

校友聯2025年「親情中華·中國尋根之旅」夏令營江蘇鎮江營系列報導（二） 探索鎮江文脈 「非遺」體驗鄉情

旅菲各校友會聯合會訊：繼7月17日上午在江蘇大學會議中心成功舉行開營式後，午後，2025年「親情中華·中國尋根之旅」夏令營江蘇鎮江營的營員們前往該校三江樓，參觀校史展覽館並聆聽校園發展規劃講座。「三江樓」位於江蘇大學校園內，是該校標誌性建築之一，因鎮江地處長江、京杭大運河、淮河交匯而得名。樓內常設有校史館、會議廳等設施，通常用于教學、辦公及重要活動。

次日清晨，鎮江營營員們出發前往華山村。薄霧輕籠中，這座擁有三千年曆史的古村落，像一幅活態傳承的江南畫卷在營員面前徐徐展開。當嚮導講述華山村至今保留著完整的張氏宗祠與「奇樹奇井」傳說時，營員們紛紛拿出手機記錄下家族文化延續的見證。

華山村被譽為「江南第一古村」，其歷史可追溯至西周時期。「以前常聽祖父輩們講述江南建築的精巧，今天終於親眼看到榫卯結構的玄妙。」營員們在明代楠木廳前駐足良久，輕撫著梁枋上精美的木雕紋樣讚歎不已。

18日下午的智慧教室內，一場別開生面的非遺研習——「太平泥叫叫」和「甲冑」製作拉開帷幕。

在「泥叫叫」製作區，華山村的非物質文化遺產「太平泥叫叫」傳承人現場展示絕技，用黃泥捏制的鳥哨吹奏出清亮音律。傳承人示範著製作訣竅：「泥胎要中空，吹孔角度要精準……」營員們依樣畫葫蘆地揉捏著特製的華山黃泥，飛鳥初具雛形，他們輕吹試音，一聲清亮的哨音引來滿堂喝彩。這種源自古代的民間玩具，以其樸拙造型和婉轉鳴聲勾起青少年們的好奇心。這種源自唐代的民間藝術，在營員們心中煥發新生。

「甲冑」製作區則瀰漫著莊重氛圍。在專業老師的指導下，營員們仔細編織著金屬甲片。當營員們身著自製的傳統甲冑列隊時，彷彿穿越千年的文化護衛者。

夜幕降臨，教工食堂裏飄散著誘人香氣。營員們圍坐桌前，開始親手製作中國傳統美食——包餃子。隨後，當鎮江特色餃肉上桌時，營員們被這道水晶般透亮的美食吸引。據介紹，餃肉是鎮江最具特色的一道名菜，已有三百多年歷史，需用硝水精心醃製。許多營員品嘗後驚歎：「肉質鮮嫩，滋味醇厚，這是我從未體驗過的中華美味。」

圖為7月18日的營員活動攝影。

描仁瑞拉廠商會 訂周日舉行義診

描仁瑞拉廠商聯合會訊：本會訂於七月廿日（星期日）上午九時至十二時，在本會所舉行今年度第三次義診，凡屬本會會員單位之職工，欲來會求診者，須攜帶本會會員商號或本會寄發之證明，以便當場編號列隊，依次進行診斷。

菲許氏宗親總會續辦紀念 故友章、友吉大專獎學金

菲律賓許氏宗親總會訊：本會為勉勵宗族子女，勤奮向學，力求上進，決定繼續舉辦二零二四至二零二五年度『故理事長友章、友吉宗長大專獎學金』。凡肄業或畢業全菲各大學院，學業成績獲SUMMA CUM LAUDE, MAGNA CUM LAUDE, CUM LAUDE, DEAN'S LIST或參加菲政府會考名列首十名者，自即日起至七月卅一日止接受申請，請於辦公時間，攜帶學業成績表，獎狀，學院證書，到本會辦公室(1146 NARRA ST., TONDO, MANILA)或撥打本會電話：8252-0791, 8252-0786找ROBERTO辦理登記手續，或郵箱Email: info@phil-kho.org。



菲中電視台 (CHINATOWN TV) 週日(7月20日)播放精彩節目

菲中電視台一周播送時間：每星期日 (Sunday) 上午10點至11點，在GNN Global Nation Network (SKY有線電視73頻道, CABLE LINK 213頻道, GSAT有線電視1頻道) 首播，然後每星期一、三、五 (Monday, Wednesday, Friday) 上午10點至11點，還有每星期一、五 (Monday, Friday) 晚上11點至12點重播，還在《菲中電視台》Facebook和Youtube頁面上進行直播。也可以任何時間 (24小時) 通過手機，社交網站 (Youtube, Facebook) 收看 (包括新舊節目)。星期日上午9點至9點30分在IBC 13號電視台 (SKY有線電視15頻道, Cignal有線電視13頻道, GSAT有線電視8頻道) 播出。

《菲中新聞台》播送時間：每星期一至星期五 (Every Monday to Friday)，晚上9點30分至10點，也可以任何時間 (24小時) 通過手機，社交網站 (Youtube, Facebook) 收看 (包括新舊新聞)。

《菲中電視台》本周 (7月20日) 播放節目預告如下：

一. 7月9日上午，坐落於馬尼拉華人區 Salazar街的福臨海鮮酒樓隆重開業。

二. 7月7日上午，菲華各界聯合會向馬尼拉市交通與停車管理局捐贈800件制服T恤與兩輛摩托車，支持該局一線交警日常執勤與交通管理工作。

三. 6月5日，菲華商聯總會理事長林榮輝等諸領導拜訪總檢察長 Darlene Marie Berberabe 律師。

四. 7月10日上午，2025屆咱儂研討會開幕式在華裔文化傳統中心大禮堂隆重舉行。

五. 7月7日上午，菲華商聯總會向萬拉俞央市 Addition Hills 描籠涯火災災民分發賑濟物資。

六. 7月10日至12日，為期三天的2025屆咱儂研討會在華裔文化傳統中心成功舉辦。

七. 7月6日，民防辦公室、菲華商聯總會、菲華消防隊員聯合總會、馬尼拉華人

區描籠涯委員會聯合舉辦災害意識和防備培訓研討會，並舉行首次地震災害應急救援演練。

八. 菲律賓中正學院校友總會組慶賀團赴台北出席參加母校台灣校友會新屆就職。

九. 6月27至29日，菲律賓慈濟基金會在大愛志業園區舉辦一場為期三天的慈濟助學生營隊活動。

十. 7月13日，馬尼拉描仁瑞拉商人國際獅子會舉行會所剪綵及第九連十屆職員就職典禮。

十一. 7月11日上午，菲華商聯總會向移民局醫療暨牙醫科捐贈一批藥物充作義診用途。

十二. 6月28日上午，菲律賓中正學院在中正紀念堂隆重舉行2024-2025學年度大學部暨研究所畢業典禮。

十三. 菲律賓中正學院首創成都國際夏令營，跨越山海學習與探索傳統與創新交融文化。

十四. 6月14日，中菲愛心慈善功德會委託義工走進蚶江鎮慰問三個困境青少年家庭。

十五. 7月9日下午，坐落於SM亞洲市場的Shaburo 21韓式火鍋店舉行媒體日。這裡是最熱門的韓式火鍋店之一，擁有濃郁的口味、熱氣騰騰的小吃和不間斷的韓國氛圍！

十六. 成立於2015年12月，表演藝術和娛樂中心基金會(PARC Foundation)是一家非營利組織，致力於利用表演藝術的力量改變生活，尤其是年輕人的生活。

十七. 7月4日下午，該基金會在基金會大樓隆重慶祝成立10週年慶典暨基金會大樓重新開放。

本台聯繫電話：
09228943681 EMAIL: chinatowntv. 1bc13@gmail.com. 台長施玉娥 (LOLITA CHING)，副台長製作人莊琳琳 (LOUELLA CHAN)，節目主持人葉天慧 (LIZBETH YAP)。